



Гидроэнергетика – отвечая потребностям изменяющегося мира

Е.В. ШЕНКЕР., главный специалист службы маркетинга ПАО "Укрэнергопроект"

Под таким девизом 27–29 сентября 2010 года в Лиссабоне (Португалия) проходила ежегодная конференция Hydro-2010. Ее организаторами выступили издательство международного журнала Hydropower & Dams и Electricidad de Portugal.

На конференции присутствовало более 1300 участников из 85 стран. Среди участников – ведущие специалисты с огромным практическим опытом, ученые, представители министерств и национальных энергетических компаний Европы, Северной и Южной Америки, Азии и Африки, мировых финансовых учреждений, таких как Мировой банк, Европейский инвестиционный банк, Банк Африканского развития, а также крупнейших гидроэнергетических организаций – Международной комиссии по большим плотинам, Международного энергетического агентства, Европейской Ассоциации по малой гидроэнергетике и др. Украина была представлена делегациями компаний ПАО "Укрэнергопроект" и ОАО "Укрэнерго".

В течение трех дней прошли заседания 30 секций, посвященных вопросам проектирования, строительства, модернизации и эксплуатации гидроэнергетических сооружений. Участники рассказывали о ходе реализации национальных программ по развитию гидроэнергетики и планах развития отрасли, делились опытом и обсуждали новейшие технологические достижения, перспективные разработки и передовые методы управления гидроэнергетическими активами. Был зачитан доклад зам. технического директора ПАО "Укрэнергопроект", докт. техн. наук Ландау Ю.А. и был представлен стендовый доклад вед. инженера ПАО "Укрэнергопроект" Мализдерского Р.Н.

Формат проведения конференции включал также проведение круглых столов и дискуссий, в том числе о перспективах развития и приоритетах гидроэнергетической отрасли в странах Африки, о роли и преимуществах гидроаккумулирующих станций, о проблемах передачи в концессию объектов энергетики в разных странах мира. Членами российской делегации была прочитана специальная лекция об уроках аварии на Саяно-Шушенской ГЭС в России.

Традиционно, в рамках конференции проходила техническая выставка. В этом году в специально отведенном павильоне участники выставки представили широкий ассортимент оборудования, связанного с гидрогенерацией и обеспечением безопасного функционирования плотин.

Ярким моментом для участников стали посещение гидроузлов Алькева и Бемпоста. Помимо осмотра гидротехнических сооружений участники получили возможность посмотреть страну, познакомиться с ее культурой и достопримечательностями.

Мероприятия Hydro открывают обширные возможности для общения, это хорошая платформа для обмена новостями и мнениями, для обсуждения проектов и проведения переговоров.

В следующем году конференция состоится 17–19 октября в Праге (Чехия).

